



# “双绒三羊”！合肥诞生罕见三胞胎

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘逸群 付艳) 12月18日早上,大雪纷飞。安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)手术室里,生命却在这个严寒的日子里蓬勃绽放,胎龄31周的三胞胎顺利降生,出生体重分别为1310g、999g、1440g。

“你怀的是三胞胎,”产妇小樱(化名)第一次产检时得知自己怀的是三胞胎时人都懵了。“我当时都不敢相信,以为医生跟我开玩笑。”三胎妊娠是罕见的妊娠。“尤其是双绒三羊,打个比方,就是三个胎儿住两套房子,其中一人独享一套,另两人分享一套房中的两个单间。”该院产科副主任医师程惠介绍道。

这是小樱第一次怀孕,三个胎儿让她和家人既高兴又紧张,而随着孕周的增大,小樱也承受着比单胎妊娠更多的辛苦。小樱平时身体素质较好,孕检时均显示三

个宝宝发育情况较好,然而三胞胎的怀孕过程注定坎坷,且妊娠风险较之单胎也是呈倍数增长。

12月18日凌晨4点多,睡梦中的小樱突然感觉身下一阵暖流,不好,羊水破了。家人把小樱紧急送往医院,医生检查后发现宫口已开,宫缩较强,早产已不可避免,为了产妇安全建议紧急进行剖宫产。

一场紧急的“三胞胎生命保卫战”开始了,多学科团队迅速就位。新生儿科副主任医师许存欣、产科副主任医师程惠、麻醉科医生王冰洁共同制定手术方案。备足血液制品,制定好术中及术后产后出血抢救、新生儿窒息抢救等各项方案。

手术室内,三胞胎的分娩有条不紊地进行着。随着时间推进,三声清脆的啼哭依次响起,三个宝宝顺利降生,两男一女。由于三个宝宝是早产,他们被送往新生

儿科,接受进一步治疗。

对大多数人来说,一次性生2个、3个看似可以一步到位实现“多子多福”,但其实多胎妊娠导致的并发症也明显增多。“女性的子宫就像一个房间,住一个胎儿环境很宽松,住进来2个、3个甚至更多,子宫内环境就会变得拥挤,羊水、供氧、供血都会变得困难,胎儿之间也会出现‘竞争’。”程惠介绍,多胎妊娠的孕妇容易出现贫血、妊娠期高血压、妊娠期肝内胆汁淤积症、前置胎盘、产后出血等严重并发症。而胎儿则易发生早产、流产、生长受限等并发症,围产期死亡率高。改善多胎妊娠结局,多胎妊娠的围产期管理十分重要且关键。多胎妊娠的孕产妇,无论是产前筛查、产前诊断,还是围产期的管理、分娩方式的选择、分娩时机的确定都应当尽早干预、规范管理,听从专业意见,确保母子安全。

## 白雪更映志愿红 清雪除冰暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王雨桐 程甜甜 孙雨静) 12月18日,合肥迎来了一场强降雪。为确保居民的安全出行,营造和谐安全的社区环境,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区迅速动员“两委”干部、党员干部、党员志愿者及物业人员开展铲冰除雪志愿服务活动,全力保障居民安全出行。

社区党员干部及志愿者充分发挥先锋模范作用,冲锋在前,积极参与铲冰除雪工作,顶风冒雪,不畏严寒,为社区居民的平安出行付出了辛勤努力。他们手拿铁锹、铲雪板、扫帚等工具,对小区内的主要道路、单元门口等易发生滑倒事故的区域进行认真清扫,按照“先打开一条路、再向两边扩展”的顺序作业,

将重要路段的积雪清扫完毕,物业工作人员紧随其后撒盐,防止路面重新结冰,一时间道路上奏响了“唰唰唰”的扫雪除冰“进行曲”。经过社区党员干部和志愿者的共同努力,小区的主干道恢复畅通。同时,社区工作人员还通过微信群向居民发布温馨提示,宣传冬季安全出行的注意事项,提醒居民们注意防滑,避免发生意外。

通过这次铲雪志愿服务活动,不仅确保了小区居民的安全出行,还营造了出行方便、整洁有序的小区环境。下一步,社区将持续关注雪情变化趋势,坚决做好暴雪天气期间应急值守,督促物业不断加大巡查和除雪力度,确保社区路畅人安。



12月18日凌晨,一场大雪纷飞而至。为及时清除道路积雪,方便车辆和群众出行,保障人民群众生命财产安全,肥东县张集乡以雪为令,全力以赴做好扫雪铲冰、走访慰问等雪情相关工作。

记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 文/图

## 合肥高新区城管大队全力铲雪除冰保畅通

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王冉 方巧霞) 12月18日,为应对持续性降雪天气,合肥高新城管大队以雪为令,闻雪而动,坚守一线。

强化监测预警。为能在第一时间做好预警工作,密切关注天气变化,及时做好寒潮天气预报预警工作,城管、交警部门联动,建立信息畅通机制,及时共享道路交通铲雪除冰保障信息,切实增强人员调度和应急响应能力,提升铲雪除冰工作实效。

优化作业方法。合肥高新城管大队优化作业方法,与各环卫公司保持密切的沟通与协调,及时了解道路情况和作业进展。根据实际情况,及时调整作业计划和资源分配,结合道路重要程度、交通流量、地理位置等因

素,优化作业程序,推动科学实施,按照交叉路口、主干道、次干道、立交桥背街小巷次序实施清理。加强十字路口铲雪除冰工作,通过抛撒融雪剂、人工除雪、机械作业相结合,做到科学调度,全力保障道路畅通。

高新区城管大队相关负责人表示,此次,全区共出动各类除雪机械50余台,主要包括机动车道推雪机、机动车道扫雪机、撒布机以及各类运雪环卫车辆。全区1500余名环卫工人、绿化工人克服降雪低温困难,道路机械作业困难,连续作业,重点对5座人行天桥、26个地铁出入口、14座公厕等易积水结冰区域进行融雪剂抛撒和铺设防滑垫作业,共出动各类型撒布车10余台,撒布融雪剂34吨,当前除雪保畅工作仍在继续进行。



12月18日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区辖区内部分道路被积雪覆盖,群众出行困难。合肥市包河区骆岗街道石桥社区民兵连积极响应社区党总支号召,组织志愿者、普通民兵、骨干民兵力量奔赴辖区各居民住宅小区周边,迅速投入到铲雪行动中,对路面积雪进行清理。

记者 沈娟娟 通讯员 吴正瑞

## 二里街社区启动“五经普”登记宣传

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯) “五经普”是党的二十大召开后首次国民经济“全面体检”和“集中盘点”,将把成千上万家单位和个体户的“小账本”汇聚成国家经济发展的“大数据”。12月以来,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展形式多样的“五经普”宣传活动,通过在标志性地点、人流密集区域悬挂宣传横幅、张贴宣传海报,在企事业单位以及个体经营户LED显示屏循环播放“五经普”宣传标语,电梯显示屏滚动播放“五经普”宣传视频。

同时,社区还依托“线上+线下”多渠道,加大普

查宣传力度,营造浓厚氛围。通过居民微信群发布相关推文等方式,向群众介绍第五次全国经济普查正式登记时间、目的、对象等内容,引导社会各界了解、关心、支持、配合“五经普”,为普查正式登记营造良好氛围。

下一步,二里街社区将结合辖区特点,有序有效开展各类宣传活动,深入社区等基层一线,使广大普查对象全面了解普查、知晓普查、支持普查,打通普查宣传“最后一公里”,提高企业对“五经普”的认识,为普查登记工作的正式开展打牢基础。

## 强化责任落实 做好森林防火

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张恒) 为扎实做好森林防火工作,肥东县响导乡强化责任落实,确保人民群众生命财产和森林资源安全,最大程度防范森林火灾的发生。

细化工作部署,强化责任落实。组织召开工作部署会,要求有关部门和各社区克服麻痹思想和侥幸心理,提高防范意识,切实履职尽责。乡林业站与应急办、环保办等部门加强协同配合,认真开展森林防火专项巡林,结合秸秆禁烧,全力做好火情早期处置工作。

强化宣传教育,营造防火氛围。乡林业站与应急

办、环保办、宣传办等部门和各社区要加大冬季森林防火宣传力度,通过播放宣传音频、张贴宣传标语、发放宣传手册、签订承诺书等形式,把森林防火真正宣传到每个群众,不断营造全民防火、全民监督、全民践行的防火氛围。

聚焦应急准备,明确处置流程。要认真落实24小时值班值守和信息报告制度,严格落实“有火必报、报扑同步”,发生火情要第一时间报告。强化物资装备配备,梳理现有防火、灭火人员,加强技能培训,确保实现森林防火打早打小打打的要求。

## 全面铺网 根治欠薪

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陆程洋) 肥东县桥头集镇人社分局自12月11日起开展了为期一周的集中整治拖欠农民工工资问题专项行动,集中开展欠薪治理行动,建立劳资纠纷部门联合预警监控机制,全面铺开欠薪隐患排查行动网,对劳资领域展开全面风险隐患排查,以农民工工资支付检查为重点,集中整治拖欠农民工工资问题。

此次行动深入30余家镇内企业及在建工程项目,加大隐患排查力度,预警工资拖欠易发高发问题,将欠薪治理落实落细。

此外,桥头集镇劳动监察中队对存在拖欠工资或未按月发放工资的企业提出整改意见,在企业内张贴合肥市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室印发的“码上投诉、欠薪维权”的二维码,走进工厂、工地等现场了解工人工资到账情况,发放“码上投诉、欠薪维权”缩小版二维码,提高农民工的维权意识,畅通农民工的维权渠道。保障农民工工资支付事关广大农民工的切身利益和民生福祉,桥头集镇将持续加大对欠薪整治的工作力度,全力以赴保障农民工合法报酬权益。